

走进元素世界 探访龙城古韵

潘家初级中学开展主题研学活动

5月3日下午,现代快报(常州)小记者工作室联合常州市规划馆、德伊门科普教育基地,组织潘家初级中学的快报小记者们开展主题研学活动。

“哇!”刚走进常州图书馆德伊门教育基地,我们都惊叹地叫了起来。只见屋子周围都是元素周期表与五颜六色的矿石,我们立刻被吸引过去了。

不一会儿,一位文质彬彬的长者走了进来,他笑容满面,他就是张建宇馆长!他给我们讲解化学元素有:氢、氦、锂、铍、硼、碳、氮、氧、氟、氖……我们都惊呆了,原来有这么多种化学元素啊!

经过张馆长的解说,我们知道了这118种元素与我们的生活息息相关,也让我们的生活更加丰富多彩。

最后,张馆长教我们用许多谐音来快速记忆前36个元素,在老师的鼓励下,我们在5分钟内成功地完成了任务。生动有趣的课程,幽默风趣的老师,造型精美的矿石,使我爱上了化学这门课程。

七(4)班 徐逸凡 指导老师 徐小春

常州规划馆,矗立市中心,宛如璀璨明珠,照亮常州未来。踏入馆内,现代感与创新气息扑面而来,展示着城市的繁荣与活力。馆内面积达9000余平方米,四层楼承载着常州的过去与未来。

穿过四座城门,从延陵到兰陵,常州的历史变迁跃然眼前。电子图表和演变图再现了城市的发展历程。这里展示了历代常州名人的贡献,让人感受到这座城市的深厚底蕴。

未来展望区令人瞩目,展示了常州未来的蓝图。智慧城市、美丽环境、便捷交通和文化活动,都预示着常州的美好未来。离开规划馆,我对常州充满期待,相信在大家的努力下,这座城市将更加繁荣、美丽、智慧。

七(3)班 屠雨馨 指导老师 徐小春



张建宇馆长为小记者讲解元素知识 通讯员供图

五一假期,我参加了学校组织的小记者活动,对家乡常州有了更深的了解。

常州,作为长江三角洲中心区的重要城市,同时也是上海大都市圈和苏锡常都市圈的关键成员。其历史源远流长,早在春秋末期,季札封邑延陵,便开启了常州长达2500多年的历史。隋文帝开皇九年,常州之名正式确立,并于1949年设市。常州拥有众多名胜古迹,如春秋淹城旅游区、茅山、中华恐龙园、天宁寺和青果巷等。

“天下名士有部落,东南无与常匹俦。”常州自古以来便是文化繁荣之地,人才辈出。从古至今,常州孕育了大批思想家、政治家、文学家、艺术家、史学家和科学家,其中“常州三杰”瞿秋白、张太雷、恽代英,以及书画家刘海粟等人尤为杰出。他们不仅为常州的现代化建设贡献了力量,更为全国乃至世界输送了大量人才,为社会主义建设事业作出了重要贡献。

我为常州的历史和现状感到骄傲,并将继续往开,为家乡的繁荣贡献自己的力量。

七(2)班 刘诗杨 刘佳欣
指导老师 徐小春

此次活动最让我震撼的是张馆

长给我们讲述的化学世界。在此,我想分享一下我对化学元素的认知。

在浩瀚的宇宙中,有一个特殊的角落,那里孕育着生命的奇迹。这些奇迹并非源自神秘的力量,而是源自那些最基础、最普通的元素。它们相互交织,共同构建了我們眼前的世界。

生命从简单到复杂,从低级到高级,不断发展,不断进步。每一个生命、每一个奇迹,都是这些元素经过漫长岁月的演变和进化而来的。

氢和氧,是生命的起点。它们相遇,在阳光和时间的作用下,形成了水。水,这种看似简单的物质,却是我们的生命之源。海洋中的生物,无论是微小的浮游生物还是庞大的鲨鱼、蓝鲸,都是在水的滋养下成长的。陆地上的生命,从翠绿的植物到智慧的人类,也都离不开水。天空中的鸟类,从轻盈的蜂鸟到矫健的苍鹰,它们的生存同样离不开水。

这些元素,独立时简单,但当它们组合时,却展现出无穷的力量。它们结合组成新的生命,共同构建了这个美丽、多彩、充满奇迹的世界。每一个生命的奇迹,都是经由这些元素演变和进化而来的。

七(3)班 顾雯惠
指导老师 徐小春

我的快乐假期

学府小学“五一”游记主题投稿

假期里的快乐

期待已久的“五一”假期终于来临,我怀揣着激动的心情迎接它。

第一站,我和父母来到了七彩风车乐园。我体验了迷你版海盗船,它在家长们的助力下飞驰,尽管刺激,我却毫无惧色。蹦床也带给我无尽的乐趣,仿佛漫步在云端。其中,我特别喜欢攀爬项目,登顶后的滑梯让我感受到了前所未有的速度与激情。

第二站,我们前往了无锡的明星动物园。那里,我目睹了五彩斑斓的天使鱼、活泼的小白兔和机敏的土拨鼠。而最令我着迷的是那些威武雄壮的狮子,它们悠闲地躺在阳光下,享受着片刻的宁静。离开动物园后,我们还玩了套圈游戏,我幸运地获得了一只可爱的小黄鸭,它成了我的新宠。

二(4)班 张铭洋 指导老师 金佳琪

漫游宜兴竹海

我怀着激动的心情和爸爸妈妈前往宜兴竹海。尽管路上拥挤,但我们还是顺利到达了宜兴竹海风景区。一到景区,我们先检票,然后有序进入。首先映入眼帘的是清澈的湖水和悠闲的黑天鹅,风景如画,令人心旷神怡。接着,我们步入竹林,仿佛置身于绿色的海洋之中。竹子挺拔,微风吹过,带来阵阵清凉和竹香,让人忘却了旅途的疲惫。

在竹海中漫步,我们呼吸着新鲜的空气,感叹大自然的神奇。之后,我们来到了儿童乐园,我尽情玩耍,滑滑梯、攀岩,乐在其中。中午时分,我们在餐厅用餐,稍作休息后,我们决定挑战登顶。

山路陡峭,石阶高低不平,但我凭借着对山顶美景的向往,坚持着。最终,我成功登顶,爸爸为我拍下了美丽的照片作为纪念。

二(10)班 蒋心宇 指导老师 王雨芊

上天入地OMG

“五一”假期,我探访了杭州OMG心跳乐园,开启了一场刺激的冒险。

一进入景区,我就坐上了游船,穿梭在亿万年历史的垂云通天河中。进入溶洞,我被四周形态各异的钟乳石和石笋所震撼,它们在灯光下散发出奇幻的光芒。大自然的鬼斧神工让我叹为观止。

随后,我乘坐魔毯轻松上山,穿越玻璃凌云天桥,来到了空中乐园。我体验了天路飞车,沿着山路盘旋而下,720度的连续大转弯让我尖叫连连。紧接着,我乘坐“天马行空”旋转木马上山,体验了别样的上山方式。

换上雨衣后,我挑战了漂流历险。穿越从林间的玻璃水滑道,橡皮艇在激流中飞驰而下,溅起的水花打湿了我的衣服,带来了初夏的清凉与刺激。

这次杭州OMG心跳乐园之旅让我体验了上天入地的快乐,真是太棒了!

二(10)班 陈沐阳 指导老师 王雨芊

夜爬镇江圜山

“五一”凌晨一点半,我和爸爸妈妈从常州出发前往镇江,两点多抵达圜山脚下。夜风微凉,爸爸说:“动起来就不冷了。”于是我们向入口走去。圜山的路况多

变,有石子路、小土路和台阶,但最多的还是台阶,总计1200个,对我而言并不算难。

凌晨三点左右,我们成功登顶。山顶上矗立着一座高大的报恩塔。站在山顶,星空比山下更加璀璨,月光与繁星交相辉映,让寂静的夜晚焕发生机。报恩塔上还有其他游客,或许也是来挑战夜爬的。

凌晨四点半,天边泛起一抹红晕,预示着日出的到来。不一会儿,太阳缓缓升起,它的颜色比平时更加柔和,犹如一颗橘黄色的咸蛋黄,不刺眼也不金黄。随着太阳逐渐升高,它变得金黄刺眼,我便不再直视。

这是我第一次夜爬,看日出,并在星空下感受大自然的魔力,这真是一次难忘的体验!

二(10)班 单安虞 指导老师 王雨芊

西游乐园之行

假期伊始,爸爸妈妈带我去淮安,作为“五一”假期的第一站。由于我和妈妈读了《西游记》的青少年版,对故事深深着迷,所以我们决定去西游乐园感受一下。

西游乐园位于淮安市,自驾三小时便到。我们清晨出发,九点左右就踏入了这片神奇的土地。乐园内,猴王巡山、大闹天宫、三打白骨精等景点都根据《西游记》的情节设计,其中最令我难忘的是“三打白骨精”场馆。

在这个场馆里,我仿佛回到了故事中的白虎岭,白骨精化为村姑、妇人、老夫,试图迷惑唐僧师徒,而孙悟空则一一识破并将其打死。场馆的布置非常逼真,白骨与骷髅营造出了恐怖的氛围,而孙悟空智斗妖魔的蜡像则让我近距离感受到了故事的紧张与刺激。

这次旅行让我重温了《西游记》的故事,对文字的印象更为具体。我体会到唐僧的善良与误解,也感受到孙悟空的果敢与坚持。妈妈告诉我,人与人的相处需要时间来了解,而坚强的伙伴是旅途中的宝贵财富。

读万卷书,行万里路,这次旅行不仅让我快乐,更让我收获良多。

二(3)班 金宇祈 指导老师 张双

攀登小长城

阳光如淘气的小精灵,在天空中跳跃、闪烁。棉花糖般的白云缓缓飘浮,仿佛一群绵羊在嬉戏。在这晴朗的日子里,我与家人一同前往丁山小长城。

到达时,人潮涌动,车辆繁多,我们只好将车停在入口,徒步向上。尽管还未到达长城,我们已感疲惫。我不断鼓励自己,走走停停,终于四十分钟后抵达了小长城下的寺庙。街巷里,香气四溢的小吃令人垂涎,琳琅满目的玩具吸引了孩子们的目光。

稍作休息后,我们开始攀登长城。我时而如猴般灵活,时而借助树枝前行。当气喘吁吁时,一条开满鲜花的小路映入眼帘,蝴蝶在花丛中飞舞,蜜蜂在花蕊间采蜜。我们翻越山谷,穿过林荫小道,终于登上山顶。放眼望去,麦田翠绿如毯,纵横交错,令人心旷神怡。我低头望去,远处的天空、房屋、山峦融为一体,不禁想起杜甫的诗句“会当凌绝顶,一览众山小”。

二(8)班 钱梓尧
指导老师 谢兆青

投稿选登

山顶

五月的天,阳光明媚,微风和煦,正是踏青的好时节。我们小记者跟随小记者老师一同登上春山。

抵达山脚,眼前是葱郁的茶园和翠绿的竹林。我们沿着竹林古道,迈着轻快的步伐,开始了探险之旅。阳光透过竹叶洒下斑驳光影,小朋友们的笑脸洋溢着欢乐,竹林中回荡着我们的欢声笑语。

穿越竹林,山路逐渐陡峭,我们艰难前行。突然,一位同学脚下一滑,我迅速拉住他的手,搀扶着他继续前行。还有位女同学体力不支,雷老师主动帮她背书包,鼓励她坚持下去。

经过努力,我们终于抵达了山顶的悬崖边。站在这里,整个风景区尽收眼底,我深刻体会到了“会当凌绝顶,一览众山小”的意境。远处的大山连绵起伏,建筑和汽车如同蚂蚁般大小。空气清新,天空湛蓝,仿佛被雨水洗涤过一般。周围绿意盎然,远处的山、近处的小草和草地都呈现出勃勃生机。

此刻,所有的疲惫都消散了,所有的坚持都变得值得。我明白了,只要全力以赴,坚持不懈,就能登上“山顶”,欣赏最美的风景。

兰陵小学二(4)班 孙浩辰

路虽远,行则将至

在生活的画卷上,“坚持”是那最耀眼的色彩,它绘制了无数奇迹,也点亮了追梦人的心灯。从古至今,无数故事证明,正是这份看似平凡的坚持,铸就了不朽的传奇。

水滴能穿石,种子能成树,这些自然界的奇观都源于坚持的力量。而在杭州亚运会上,中国运动员们用汗水和努力,展现了坚持的真谛。马龙叔叔的身影在球桌旁跃动,每一次击球都凝聚了无数次的苦练。他告诉我们,坚持不仅是努

力,更是面对挑战时的信念和决心。

对我来说,“坚持”已不再是空洞的概念,而是日常学习中的行动。遇到难题,我不再轻易放弃,而是努力寻找解决之道。每当我想懈怠时,马龙叔叔专注比赛的画面就会浮现在脑海,成为我前行的动力。

“坚持”二字虽短,却重如泰山。它告诉我,无论路途多么漫长、艰难,只要持续努力,总有一天我会站在梦想的舞台上,绽放自己的光芒。让我们共同用坚持书写人生的精彩篇章,因为路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。怀德苑小学三(6)班 祝亦轩
指导教师 吴蕴霞



《拉大提琴的女孩》
怀德苑小学
一(10)班 徐娅媚